[bookmark: bookmark3]Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по технологии    10-11класс
Номинация «Культура дома, дизайн и технологии» 2020/2021 учебного года

Ответы на тестовые задания
За каждое верно выполненное задание 1–25 начисляется один балл, за творческое (№25) – 10 баллов. Максимально возможное количество баллов – 35.
Примечание:
формулировка свободных ответов на вопросы и задания может не абсолютно точно совпадать с ответом, прилагаемым к заданию. Здесь правильность ответа должна оцениваться по общему смыслу и по ключевым словам.

	1. 
		Вид теста
	Разрыхлитель
	Процесс

	Дрожжевое
	Дрожжи
	Дрожжи (одноклеточные грибы) питаются сахарами, и перерабатывают их в углекислый газ, благодаря которому тесто увеличивается в размерах, раздуваясь изнутри.

	Песочное
	Сода+кислота
	Поднимает тесто углекислый газ, который выделяется при реакции соды с кислотой (лимонная, уксусная, молочная)

	Бисквитное
	Взбитый
белок
	Поднимают тесто пузырьки воздуха, которые образуются в процессе взбивания белка, постепенно увеличивая объем.




	2. 
	К ужину

	3. 
	Питательная ценность употребляемых в пищу продуктов = потере энергии

	4. 
	конвекция

	5. 
	22 порции.
Решение. Из 900г  риса можно приготовить 900 : 40 = 22,5 - порций каши.
Из 3 л молока можно приготовить 3 : 0,12 = 25 - порций каши. 
Следовательно, продуктов достаточно только на 22 порции каши.

	6. 
	ВАБГ

	7. 
	более трудоёмкие процессы;     не используется вторичное сырьё

	8. 
		Качества тканей
	Свойства материала

	А
	немнущиеся;
	упругость

	Б
	непромокаемые
	малая гигроскопичность

	В
	«дышащие»
	воздухопроницаемость

	Г
	не загрязняющиеся
	малая пылеёмкость




	9. 
	Бархат, велюр, замша, плюш, вельвет

	10. 
	Перед раскроем ткань необходимо декатировать, т. е. провести влажно - тепловую обработку для предотвращения усадки.

	11. 
	лён, В.

	12. 
	В 

	13. 
	1 - 1934; 2 - 1945; 3 - 1955

	14. 
	Причины:  заломы возникают при излишней длине боковой части полочки и недостаточном растворе нагрудной вытачки.

Способ устранения:  увеличивают наклон плечевого среза полочки, углубляют пройму, сокращают боковой шов, увеличивают раствор нагрудной вытачки.
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	15. 
	В

	16. 
	Г

	17. 
	Б

	18. 
	А.  Древний Египет; Б.  лён.

	19. 
	А, Б, В

	20. 
	Б.

	21. 
	Текстильная отрасль легкой промышленности

	22. 
	Г 

	23. 
	В.  «Русский квадрат»

	24. 
	Декупаж  

	25. 
	1-й вариант: холодильник, торшер, лампа, утюг, 
2-й вариант: холодильник, электросамовар, 
3-й вариант: холодильник, камин, торшер, лампа.

	26. 
	[bookmark: _GoBack]Творческое задание (10 баллов):


[image: ]1. Пронумеруйте  детали кроя платья, заполните таблицу 1 (2 балла):

Таблица 1
	№
п/п
	Наименование детали
	Количество деталей

	1
	перед
	1 деталь со сгибом

	2
	спинка
	2

	3
	рукав
	2

	4
	обтачка горловины спинки
	2

	5
	обтачка горловины переда
	1 деталь со сгибом


[image: ]



2. Выполните эскиз изделия согласно деталям кроя (вид спереди и вид сзади). Предложите вариант декоративной отделки платья на эскизе (4 балла).
Декоративная отделка платья:
декоративная строчка, вышивка, аппликация, декоративные цветы и т. д. Возможны варианты.

3.  Описание модели платья, назначение, стиль, силуэт (3 балла):
платье с втачным рукавом 3/4, вырез горловины круглый, застёжка-молния в шве спинки;
предназначено  для работы, учёбы, может быть использовано как выходное; стиль: деловой классический;
силуэт: приталенный.

4. Ткани (или волокнистый состав) для этой модели платья (1 балл):
тонкая шерсть, габардин, смесовые ткани, любые плательные ткани. Цвет: возможны варианты.
В творческом задании не может быть единственного правильного ответа. Проверьте, выстраиваются ли ответы на все пункты в единую цепочку.
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